

全面禁航!

淮南海事迅速开展淮河淮南段禁航宣传

增强安全意识 提升应急能力

本报讯(记者 李严)应急管理体系和治理能力的重要组成部分，担负着保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。7月22日，淮河早报、淮南网记者从市应急管理局了解到，近段时间以来，全市上下紧紧围绕“人人讲安全个个会应急——畅通生命通道”这一主题，以增强安全意识、提升应急能力为重点，开展了一系列丰富多彩的活动，收到了良好的效果。

为做好今年安全生产月工作，市安委会办公室提早谋划，印发了《淮南市2024年“安全生产月”活动方案》的通知(淮安办〔2024〕41号)，对今年的“安全生产月”进行了部署安排。5月31日，我市召开“安全生产月”活动启动仪式。同时，各县区、各相关部门和单位分别召开了安全生产月动员部署会，对本单位“安全生产月”活动进行安排部署，以保证安全生产月活动有效开展。

在“安全生产月”开展以来，各县区、各有关部门和单位大力组织开展系列宣教活动。动员各乡镇、各有关部门和单位积极参加“畅通生命通道”系列疏散逃生演练、网络知识答题、“避险逃生训练营”短视频新媒体展播等系列宣传教育活动。组织安全生产领域专家、志愿者，走进企业、农村、社区、学校和家庭，宣传安全生产有关法律法规、政策措施，讲解重点岗位、场所以及身边常见的风险隐患、安全防范知识和自救互救技能。组织开展各类应急演练。为切实提升群众安全意识和应急处置能力，围绕“畅通生命通道”，我市共组织开展模拟火灾和地震等场景应急疏散演练23场、参与7000人次，线上避险逃生公开课5场、受众15000人次，避险逃生知识竞答参与答题32000人次；自救互救技能培训35场、受众7600人次；企业组织事故应急演练98场，参与4014人次，开展从业人员自救互救技能培训16场，参与800人次。

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波 摄影报道)当前，受上游及支流来水影响，淮河淮南段已全线超警戒水位，防汛形势不容乐观，我市也进入了防汛最关键时刻。为保障人民群众生命和财产安全，近日，市交通运输局发布了《关于淮河淮南段全面禁航的通告》，即日起在淮河淮南段实行全面禁航。市地方海事(港航)管理服务中心迅速贯彻执行禁航通告要求，组织防汛人员深入辖区港口、渡口及船舶开展淮河淮南段全面禁航宣传。

在《禁航通告》发布后，市海事中心共出动海事防讯人员360人次、海巡艇45艘次，迅速对全市70道渡口、78艘渡船，15家港口企业、7处水运工程、53家航运公司、辖区在港船舶以及当地乡镇防汛值守点，张贴和发放《禁航通告》单页共2900余份，悬挂禁航标语横幅20条，并现场开展禁航宣传活动。与此同时，该中心开展水域巡航检查280艘次，并通过扩音喇叭喊话宣传等形式落实全面禁航工作；同时，充分利用政务新媒体、微信工作群、QQ群、短信、电话等方式，全方位、广角度、多形式、无死角宣传《禁航通告》。

此外，各县区海事机构严格执行和落实《禁航通告》，协助交通综合执法机构实施水上交通管制，加大水域巡查力度，禁止淮河淮南段任何船舶航行(公务船舶、防汛抢险、应急保障除外)，上下游船舶禁止驶入淮



南段；禁止任何船筏、浮动设施航行和作业；要求所有在港船舶一律选择安全水域锚泊，避开桥区、行洪口和取水口等水域，并做好船舶安全应急值守工作，确保安全；同时要求淮南辖区所有港口企业一律停止装卸等各类作业。复航时间另行通知。

由于淮河淮南段全面禁航，实施水上交通管制，造成船上船员生活困难，市海事中心全力做好船员服务保障工作，及时帮助船员采购生活必需品，帮助船员解决上下岸问题，全力解决船员实际困难，当好船员的“勤务兵”。

“娘子军”撑起防汛一片天

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)7月22日，我市高温，淮河岸边虽有微风，但依然酷热难耐。在石姚湾退建堤上，防汛人员陈玲玲、胡婷等不时沿堤坝坡面巡查自己单位负责的防汛段。

“我们来自上湖社区，主要负责石姚湾退建堤上约500米的防段，这里24小时都有人值守。”晚9时许，坚守在大堤上的陈玲玲说，“为了应对高温，我们镇在防汛点位上布设了集装箱式临时板房，房内有空调，人员值守时舒适许多，但堤坝上蚊虫太多，晚上巡堤肯定会被咬上好几口。”

当晚9时至11时，淮河早报、淮南网记者沿淮河南岸大堤走访看到，每隔一段距离，堤坝上就有一处防汛点，点位上党旗飘扬，防汛人员精神振作，不时沿大堤进行巡查，其中不少人都是“娘子军”。她们介绍，现在



驻堤条件较前些年好很多，能为防汛尽一份力，她们觉得特别欣慰，接下来，她们将会尽职尽责，确保责任段防守无虞。

二道河堤防安稳

二道河河心洲是我市淮河流域最大的河心洲。近期，受上游来水影响，淮河淮南段水位持续多日超警戒水位，二道河河心洲防汛力量持续加强，各项保障措施精准有力，截至7月23日，河心洲堤防安稳，庄台居民生活稳定，洲内庄稼长势喜人。

本报记者 苏国义 摄影报道



打好防汛“主动仗”

本报讯(记者 柏雪)汛情就是“动员令”。近日，受上游来水影响，八公山区山王镇闻“汛”而动，主动防范化解各类风险，全力打好防汛主动仗。

该镇第一时间组织召开防汛工作部署会，分析研判防汛形势，明确任务分工；建立镇、村两级网格防汛联动体系，压实责任，确保工作抓牢抓实。同时，完善防汛应急预案，严格落实24小时应急值守制度，组建15支防汛应急队伍，组织人员力量前置，分时分段巡堤查险。

镇村干部对危房户、独居老人等重点人群进行逐户排查，建立台账，劝离淮河沿岸逗留群众；对辖区内

守好汛期“安全线”

水库、截洪沟、低洼点位重点巡查监测，增设3处防溺水警示标牌，对溢洪道口附近的杂草淤泥等全面清理，组织丁山水库开闸泄洪，确保各类险情隐患早发现、早处置。

此外，该镇还建立了防汛抗旱物资储备管理制度，共储备救生衣200件、铁锹55把、救生圈37个、帐篷15顶等，村(社区)防汛物资已提前发放完毕，目前正在组织防汛物资前置工作，做到紧急情况下拿得出、用得上。在益民阳光小区，该镇还组织开展地下车库防汛演练，随时保持战时状态。